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  3: صفحة  انساني التحصيلان فارغاختصاصي   98 فروردين 7غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

  سال چهارم رياضي    
  
  
  

                                                                                           اگر در يك دنبالة حسابي، جملة ششم ثلث جملة دهم آن باشد، جملة چندم اين دنباله برابر صفر است؟ -1

       ) هفتم 4        ) پنجم 3         ) چهارم 2       ) سوم 1

,                               جملة چندم دنبالة هندسي با جملات  -2 ,
1 12 باشد؟                               ، شانزده برابر جملة ششم آن مي       

         ) سيزدهم 4           ) دوازدهم 3   م    ) ده 2       ) نهم 1

3  و    3       ترتيب    به                               جملة اول و ششم يك دنبالة هندسي  -3
                                       باشند. حد مجموع جملات دنباله كدام است؟    مي  32

1  (  4     2  (  5   3  (  6   4  (  8  

,                در دنبالة مثلثي  -4 , , ,1 3 6 10  مجموع جملات هفدهم و هجدهم كدام است؟                                    

1  (  196     2  (  324     3  (  2 34    4  (  169    

         تر است؟                                                                                              جملة يازدهم دنبالة مربعي چقدر از مجموع جملة دهم دنبالة مثلثي و جملة دهم دنبالة فيبوناتچي بيش -5

1  (  7     2  (  8   3  (  10    4  (  11   

              تر كدام است؟                      باشد، معكوس عدد بزرگ   6   تر                                                نسبت دو عدد برابر نسبت طلايي است؛ اگر عدد كوچك - 6

1  (  5 1
6    2  (  5 1

6  3  (  5 1
12  4  (  5 1

12  

        گيرد؟           قرار مي   7  و    3                                                           چرخانيم. با كدام احتمال اين عقربه در پايان چرخش بين دو عدد                            عقربة ساعتي را چند بار مي -7

1  (  3
10    2  (  1

3    3  (  1
4    4  (  1

5    

    ؟        نباشند    رنگ                             آوريم، چقدر احتمال دارد هم               زمان بيرون مي         مهره هم   2                     مهرة سفيد وجود دارد.    3            مهرة سياه و    4           در يك كيسه  -8

1  (  3
4    2  (  4

5    3  (  4
7    4  (  5

8   

                                       كه دو سكه يكسان ظاهر شوند، چقدر است؟                          زمان دو سكه، احتمال آن             در پرتاب هم -9

1  (  1
4    2  (  1

3    3  (  1
2    4  (  3

4   

          گيرند؟                             هاي رياضي كنار هم قرار مي                           چينيم، با چه احتمالي كتاب                                                    چهار كتاب شيمي و سه كتاب عربي متفاوت را كنار هم مي   ،            ه كتاب رياضي س -10

1  (  1
3  2  (  1

15  3  (  2
9    4  (  5

18 

  احتمال، هاي اعداد دنباله
  137تا  114، 58تا  18هاي  صفحه
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  4: صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  98فروردين  7غيرحضوري  آزمون
 
 اختصاصي ادبيات    

  
  

                                        تقطيع مصراع زير در كدام گزينه آمده است؟ -   11

  »فرياد شوق ديگر از آن لانه برنخاست«

1 (U / UU / UU U / U         

2 (U / U / U / UU           

3 (U U / U / UU U / UU         

4 (U / U / UU U / U          

     كند؟                    بيت زير را مشخص مي                           علايم هجايي كدام گزينه، وزن  -   12

  »آيد آيد / دست بر سر زدن از هر مگسي مي دعوي عشق ز هر بوالهوسي مي«

1 (UU UU U          2 (UU UU U          

3 (UU UU UU          4 (UU UU UU U         

 تقطيع به اركان مقابل كدام گزينه صحيح است؟ -   13

                                                                               ) چو تنها ماند ماه سرو بالا / فشاند از نرگسان لؤلؤي لالا (مفاعيلن مفاعيلن فعولن) 1

                                             ها كه در سر ماست (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن)                            آيد / تبارك االله از اين فتنه                              ) سرم به دنيي و عقبي فرو نمي 2

                                              تازه نو به نو (مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن)                                                                       ) بر ز حيات كي خوري گر نه مدام مي خوري / باده بخور به ياد او تازه به 3

                                                                           ) چشمش به كرشمه گفت با من / در نرگس مست من چه آهوست (مفعول فاعلات مفاعيلن) 4

           تري دارد؟                       با كدام بيت تناسب بيش  »                    ام ناقه در گل نشيند                                          به دنبال محمل چنان زار گريم / كه از گريه «          مفهوم بيت  -   14

  جانم كه چندين ناله زين جان حزين خيزد آهويت / چه سگ آسا بنالم زار پيش چشم ) گوزن1

  االله اي پسر قوي است كيمياي تو اي چو سيم و زر / تبارك ) رخ و سرشك من نگر كه كرده2

  ها ديدي كه چون خيزد ز دريا هر زمان / سيل خون از چشم خاقاني چنان انگيختي ) موج3

  د ناقه گشته و مه ساربان شدهاش / خورشي ) وز مهر محملت كه فلك بوده غاشيه4

15   -  : بيت     » با كدام بيت تقابل مفهومي دارد؟  »                                                            مرنجان دلم را كه اين مرغ وحشي / ز بامي كه برخاست مشكل نشيند                                

  نپرد زلف تو شد دل مزنش ناوك چشم / مرغ در دام چو افتاد برون مية ) بست1

  سر بامشگذري بر  ) اي مرغ ز دام سر زلفش خبرت نيست / گستاخ از آن مي2

  ) چه كند گر نرود از سر كويت صيدي / دل كه خوش نيست گلستان ارم زندان است3

  ) دل گفت وصالش به دعا باز توان يافت / عمري است كه عمرم همه در كار دعا رفت4

  :ادبيات سال چهارم
  عروض

  39تا  18هاي  صفحه
  شناسي (دورة بازگشت) سبك

  116تا  111هاي  صفحه
  :هاي ادبي آرايه

  و 142تا  124هاي  صفحه
 156تا  153هاي  صفحه
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  5: صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  98فروردين  7غيرحضوري  آزمون
  

         ها است؟                                           مفهوم بيت كدام گزينه متفاوت با ساير گزينه -   16

  كه هويدا كنم تو رااي  اي كه شوم طالب حضور / پنهان نگشته ) غيبت نكرده1

  اي ببارد ) ديدار يار غايب داني چه ذوق دارد / ابري كه در بيابان بر تشنه2

  ) اگر پيشم نشيني دل نشاني / وگر غايب شوي در دل نشان هست3

  ) ما پراكندگان مجموعيم / يار ما غايب است و در نظر است4

                         تري با ساير ابيات دارد؟                          كدام بيت قرابت معنايي كم -   17

  ر بيارند كليد همه درهاي بهشت / جان عاشق به تماشاگه رضوان نرود) گ1

  ) وگر بهشت مصور كنند عارف را / به غير دوست نشايد كه ديده بردارد2

  دوست خاك بر سر جاه و توانگري ست و بوستان / بي ) با دوست كنج فقر بهشت ا3

  در دوزخ كنندم با گنهكاران دوست فردا در بهشت آرند / همان بهتر كه ) گرم با صالحان بي4

      شود؟                     در كدام بيت ديده مي  »     مجاز  -      آرايي      واج  -      تشبيه   -     جناس  «    هاي        آرايه  ة   هم -   18

                                                                            ) هر دم به دل سختم، تاراج كند رختم / در خواب شد اين بختم، بيدار كنش، يا رب 1

                                                       رنجد ازين خرقه / اين خرقه كه من دارم، زنار كنش، يا رب                      ) گر زلف چو زنارش مي 2

                                                                             ين سينه كه شد سوزان از مهر جگر دوزان / چون مهر برافروزان، يا نار كنش، يا رب   ) ا 3

                يار كنش، يا رب                   چون من سرگشته، بي                                خوارم، آن كين غم ازو دارم / هم               ) سرگشته و غم 4

                              كنـيم، كـدام گزينـه درسـت          ّ مرتّب  »     مجاز  -      كنايه   -     مكنيه  ة       استعار  -      مصرحه   ة       استعار  -      تشبيه  «    هاي              داشتن آرايه      رتيبت    به                 اگر ابيات زير را  -   19

   ؟   است

                                                                        الف) عنقا شكار كس نشود دام باز چين / كانجا هميشه باد به دست است دام را

          اي ما را                                                                      ب) صبا بـه لطف بگو آن غزال رعنا را / كه سـر بـه كوه و بيابان تو داده

                                                                              ج) ده روزه مهر گردون افسانه است و افسون / نيكي بـه جاي ياران فرصت شمار يارا 

                                                                     تسليم تو سعدي نتواند كـه نباشد / گر سـر بنهد، ور ننهد، دست تو بالاست    د)

                                                                            هـ) ز رقيب ديو سيرت به خداي خود پناهم / مگـر آن شهاب ثاقب مددي دهد خدا را 

                         ) ج ـ هـ ـ د ـ الف ـ ب  2                          ) ج ـ هـ ـ ب ـ الف ـ د 1

                            ) د ـ الف ـ ب ـ هـ ـ ج     4                            ) الف ـ ب ـ هـ ـ د ـ ج   3

       ً          تماماً درست است.   …  ة     گزين         استثناي     به    ها        گزينه  ة                   هاي مقابل ابيات هم       آرايه -   20

                    مصرحه ـ جناس ناقص)  ة                                                                                            ) كمند صيد بهرامي بيفكن جام جم بردار / كه من پيمودم اين صحرا نه بهرام است و نه گورش (استعار 1

        مكنيه)  ة           ي ـ استعار    آراي                                            حافظ / سرود زهره به رقص آورد مسيحا را (واج  ة                            ) در آسمان نه عجب گر به گفت 2

        تشخيص)  -                                                                       ) چشمت به فسون بسته غزالان ختن را / آموخته طوطي ز نگاه تو سخن را (تشبيه  3

          جناس تام)  -                      ام در دام دوست (كنايه            اي افتاده                            آن دام و من / بر اميد دانه  ة                            ) زلف او دام است و خالش دان 4
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  6: صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  98فروردين  7غيرحضوري  آزمون
  

 عربي اختصاصي    
  
  

 عي ن الأصح  و الأدق  في ال       ّ        ّ   )٢٣ـ  ٢١       ّ           ّ        جواب للت رجمة أو الت عريب: (  ِّ     
َ          كان  الظلمة يطرقون رؤوسھم عندما تبي ن  الموضوع!« -   21 َّ                                َ   :«  

 انداختند وقتي موضوع روشن شد! ستمگران سرهايشان را پايين مي  ) ١

  اندازد هنگامي كه موضوع آشكار شود! ستمگر سرش را به پايين مي  ) ٢
  برايش آشكار گشت! انداخت وقتي موضوع زن ظالم سر به پايين مي  ) ٣
  ظالمان سرهايشان را پايين انداخته بودند آنگاه كه موضوع را روشن كردند!  ) ٤

ِ    يا أبنائی! تحتاجون  فی بلوغکم الغاية إلی علم ي عمل به، لأن  العلم ال ذي لا ي عمل به کالک نز ال ذي لا ي نف ق م نه!« -   22    َ  ُ      ّ    َ            ُ      ّ         ّ           ُ                           َ    …             اي فرزندانم!  »:                 
 كنيد! همچون گنجي است كه از آن انفاق نمي ،نياز داريد كه بدان عمل كنيد، زيرا علمي كه بدان عمل نكنيد در راه رسيدنتان به هدف، علمي را  ) ١

  شود! همانند گنجي است كه از آن انفاق نمي ،در رسيدنتان به هدف به علمي احتياج داريد كه بدان عمل شود، زيرا علمي كه بدان عمل نشود  ) ٢
اي اسـت كـه از آن    لمي احتياج داريد كه همراه عمل باشد، چون علمي كه بدون عمل باشد مانند گنجينـه در نائل شدنتان به هدف به ع  ) ٣

  شود! انفاق نمي
شود كمتر از گنجي است كـه از   شما در به دست آوردن اهدافتان به علمي نيازمنديد كه بدان عمل گردد، چون علمي كه بدان عمل نمي  ) ٤

  شود! آن انفاق نمي
   »:      گيرند!                                                              سال عيد نوروز را با نو شدن طبيعت، هنگام آغاز فصل بهار جشن مي             ايرانيان هر « - 23

د الطبيعة في بداية الفصل الربيع!١ ّ                        ّ                                 ) يحتفلون الايرانيون كل  سنة بعيد النيروز مع تجد                        
ّ                                             ) الايرانيون يحتفل بعيد النيروز كل  السنة مع التجديد الطبيعة في بدء فصل الربيع!٢                                  
ّ                                                           كل  السنة بعيد النيروز مع تجديد الطبيعة عند بدء الفصل الربيع! ) الايرانيون يحتفلون٣    
ّ           ّ                                ) يحتفل الايرانيون بعيد النيروز كل  سنة مع تجد د الطبيعة عند بداية فصل الربيع!٤                                   

حيح فی الت شکيل:  - 24 ّ          ّ       عي ن الص  ن«  ِّ     ذ بذکر الله فلنطھ ر قلوبنا من الذ  ّ               ّ  ان ن رد ان تحيا قلوبنا بالإيمان و الت وحيد و نتلذ    »وب!   ُ                               ّ           ّ              
    ّ    ِ الذ نوب   - ُِ   ِّ ْ ل ن طھ ر   -      ِ الإيمان   -      ُ          ) قلوب نا (الاولی)٢        ُ       ّ     قلوب نا (الث انية) -   ِ ذکر   -ُ   ْ ن رد   -    ْ ) إن  ١
     َ        ّ     قلوب نا (الث انية) -  ُِ   ِّ َ ل ن طھ ر   -   ّ  َ نتلذ ذ   -  ُ   ْ ) ن رد  ٤     َ ذکر   -  ّ     ِ الت وحيد   -   َ           قلوب نا (الاولی) -    ْ ) أن  ٣

رفي:  - 25 حيح في الإعراب و الت حليل الص  ّ      عي ن الص          ّ                   ّ حة «  ِّ     ّ    ل من يعيش في الص    »والأمان نعمتان! ِ             
ر و مرفوع، والجملة إسمي ة -معرب -نکرة  –جامد –مثنی -) نعمتان: اسم١ ّ                       ّ  منصرف / مبتدأ مؤخ                   
ّ                          ّ                  ّ معتل  / فعل وفاعل، والجملة فعلي ة و خبر مرفوع محلا   -لازم -مبني للمعلوم -) يعيش: مضارع٢     
حة: اسم٣ ّ        ) الص  ف بأل -مشتق -معرب -       ّ  مفرد مؤن ث -     ّ      معر            ّ حرف الجر  منصرف / مجرور ب -  
ِ           ) الأمان : اسم مثنی٤                              ّ  ّ               صحيح الآخر/ معطوف ومجرور بالت بعي ة للمعطوف عليه –منصرف  –معرب  -جامد –      

 :   أکثر ّ             ّ                عي ن العبارة ال تي المعارف فيھا  - 26
ذا ھو الط الب المعتمد علی طاقاته في کل  عمل!١ ّ                             ِّ     ) ھ           ٰ    
ح لغات العال م!٢ ة العربي ة من أفص  َ            َ   ) لا شک  أن  الل غ          ّ        َ ّ    َّ   َّ        
ِ    ب صديقي المقالة ال تي طل ب ا ستاذنا م نه!    َ ) کت  ٣        ُ    َ    ّ                    
ذه کتب جديدة اشتراھا أخي من معرض کتب اليوم !٤ ٰ                                          َ  ) ھ      

ّ                                   في أي  عبارة جاء الاسم المقصور و المنقوص  -   27  ؟   ً معا      
! إحفظ جوارحي في الدنيا من الھوی!١ ّ                                  ) يا رب         
َ     ّ               ) الأراضي الخضراء ھناک كثيرة و  نتمت ع من مشاھدتھا!٢                               
ؤ٣ : أحب  ر  ُ  ) قال راع    ّ      ٍ                                   َ   ية معابد جميلة في أقصی نقاط العال م!        
اء!٤ ّ    ) ھذا الفتی ي حترم  يعقوب النبي  و أبناءه الأعز                ّ             ُ    َ              

28 - : ّ  عي ن المضارع المنصوب بالإعراب الأصلي                                 ّ   
١! َ  ) ل ن يحزن العاقل علی ما فات  حن بما ليس له دوام! ٢      َ                         َ                     ) عليکن  أن لا ت فر    َ       ّ         
ه  مشکلة ليجد حلا   لھا!٣ ً     ) ال ذي واج  ّ               َ  َ ل لك ٤      ّ      َ      ) الأفض    أن تعتمدي علی ما عندك!      

ُ       نَجَحنا في جَميع أعمالنا .......  علی قدُُراتنا! «              ُ            للفراغ لإيجاد اسُلوب الحال:        الخطأ ّ   عيّن  -   29 ُ                           َ         َ  َ                        «                          
ُ        ) و نحن مُعتمدين  ١ ُ       ٍ ) مُعتمداتٍ  ٢           ْ   ) و قد اعتمَدْنا ٤         ) نعتمد ٣      َ            

ً   ِّ           عيِّن المستثنی  -   30            فی الإعراب:        ً مختلفا
ّ         ) لاينالُ العزّة و الکر ١      ُ                         َ           ّ                ) ما حضر فی المدرسة يومَ الخميس إلّا التلميذ الناجح! ٢        ّ                   امة إلّا من يصدق فی أقواله!      
ّ  ) يا أيّھا المؤمنون! لاتقولوا علی الله إلّا الحقّ! ٣ ّ                  ّ               ) لا يدخل الجّنة يوم القيامة إلّا المؤمن المخلص! ٤        ّ                              ّ                  

  سال چهارم عربي
  5تا  1هاي  درس
  41تا  1هاي  صفحه

  ): نواسخ2عربي (
 ): حال و استثناء3عربي (
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 و جغرافيا تاريخ       
  

  ؟    باشد     نمي                                       كه در تضعيف امپراتوري عثماني نقش داشت،                          ترين مسائل و مشكلات خارجي                    كدام گزينه از مهم -   31
                            هاي متعدد و طولاني با روسيه       ) جنگ 1
                                            ) ضعف ساختار سياسي، اداري و نظامي امپراتوري 2
                      هاي طولاني با ايران       ) جنگ 3
                                                        ) دخالت كشورهاي اروپايي در امور داخلي امپراتوري عثماني 4

        كردند و                                                      ات آسيايي و آفريقايي با امپراتوري انگلستان رقابت مي            ها در مستعمر                               در قرن نوزدهم ميلادي كدام دولت -   32
      داد؟                                      ها، انگلستان چه اقداماتي را انجام مي                   در مقابل اين دولت

                    هاي اقتصادي و صنعتي                                                                        ) آلمان، ايتاليا، فرانسه و روسيه ـ توسعه و تقويت نيروي دريايي و پيشرفت 1
                     هاي اقتصادي و صنعتي                            قويت نيروي دريايي و پيشرفت                                  ، اتريش، آلمان و روسيه ـ توسعه و تاسپانيا  )  2
         خواهانه           هاي آزادي                                                                        ) آلمان، ايتاليا، فرانسه و روسيه ـ برقراري حكومت استبدادي و سركوب حركت 3
         خواهانه           هاي آزادي                                                              ، اتريش، آلمان و روسيه ـ برقراري حكومت استبدادي و سركوب حركتاسپانيا  )  4

                                                      ها پيش از تشكيل حكومت صفوي كدام منطقه را اشغال كردند؟                                 فارس رسيدند چه كساني بودند و آن                               اولين استعمارگراني كه به خليج -   33
     خارك  ة          ها ـ جزير           ) انگليسي 2          خارك    ة          ها ـ جزير           ) پرتغالي 1
      هرمز  ة          ها ـ جزير           ) انگليسي 4        هرمز  ة          ها ـ جزير           ) پرتغالي 3

                         هاي مشخص شده، صحيح است؟                         در كدام گزينه پاسخ قسمت -   34
                  رود اترك مرز ميان                      بر اساس اين قرارداد «  و   »                                                         ، افزايش نفوذ و دخالت سياسي و اقتصادي روسيه در ايران بود       قرارداد        مدت اين           پيامد بلند «

                  بـر اسـاس ايـن     «  و   »                           ها خاك ايران را ترك كننـد                                  فتحعلي شاه دستور داد تا انگليسي                      به دنبال اين قرارداد «  و   »                       ايران و روسيه تعيين شد
  »                         ايران و عثماني فروكش كرد.              اختلافات مرزي         قرارداد

           الروم اول                                ) گلستان ـ مفصل ـ آخال ـ ارزنة 2           الروم اول                                ) گلستان ـ آخال ـ مفصل ـ ارزنة 1
           الروم دوم                                    ) تركمانچاي ـ پاريس ـ مجمل ـ ارزنة 4           الروم دوم                 كنشتاين ـ ارزنة                          ) تركمانچاي ـ آخال ـ فين 3

                                        و اين مهاجرت با تصميم چه كسي انجام شد؟      نبود                                              كدام گزينه از تقاضاهاي مهاجران در مهاجرت صغرا  -   35
           االله بهبهاني                   به طور دقيق ـ آيت                      ) اجراي قوانين اسلامي 1
             االله طباطبايي                         خانه در همه شهرها ـ آيت               ) ايجاد عدالت 2
            االله بهبهاني                                      ) عزل علاءالدوله از حكومت تهران ـ آيت 3
             االله طباطبايي    يت                                                   ) فراهم كردن زمينه براي بازگشت مهاجران به تهران ـ آ 4

  ؟    باشد     نمي                                     هاي اطلاعات جغرافيايي وادار كرده است،                          دانان را به طراحي سيستم                                 كدام گزينه جزء مواردي كه جغرافي -   36
   ها        رايانه  ة           ها به وسيل                         ) سرعت زياد پردازش داده 1
    ها      ريزي                                                   ) فراواني و حجم زياد اطلاعات مورد نياز براي برنامه 2
            دواني علوم                   اي و تكامل و شاخه            عات رايانه         انگيز اطلا          هاي شگفت          ) پيشرفت 3
                      گيري از اطلاعات موجود                                         ) محدوديت ذهن انسان براي پردازش و نتيجه 4

   ؟    باشد     نمي      دانان                                  هاي مكاني جغرافيايي توسط جغرافي               ها براي تحليل                                      كدام مورد از نتايج به كارگيري رايانه -   37
                              ) امكان دسترسي سريع به اطلاعات 2                       ) ارتقاي سطح كارايي 1
                                هاي تحليل مكاني به اشكال متنوع                ) انتشار يافته 4    ها                                    ) ثبات اطلاعات و عدم امكان تغيير آن 3

  .   است      كرده      پيدا        كاربرد   …       مانند       مختلف     هاي       زمينه    در  )  …                               امروزه سيستم اطلاعات جغرافيايي ( -   38
1  (  GPS  2        زيست        ـ محيط  (  GIS  ها    تي           ـ رديابي كش   
3  (  GIS  4        سازي       ـ راه  (  GPS  ـ ايمني و امنيت                 

 .    باشد      توجه      مورد   …      بايد        همواره        آمايشي        برنامة    در   و      دارد       اهميت       بسيار   …                                    در سومين سطح آمايش سرزمين در ايران،  - 39
   بي  يا                   هاي آمايشي ـ مكان          ها و طرح             ها با پروژه                 ) هماهنگي ارگان 1
      يابي                        گذاري انجام شده ـ مكان                                           ) بررسي كارشناسانه و ملاحظة ميزان سرمايه 2
      نگري                    هاي آمايشي ـ آينده          ها و طرح             ها با پروژه                 ) هماهنگي ارگان 3
      نگري                         گذاري انجام شده ـ آينده                                           ) بررسي كارشناسانه و ملاحظة ميزان سرمايه 4

 مين چيست و آمايش سرزمين چگونه با جغرافيا ارتباط متقابل دارد؟اي است، هدف آمايش سرز كلمة آمايش از مصدر چه كلمه - 40
   ها            دهي فعاليت                                                      دهي مطلوب فضا به منظور رسيدن به توسعة پايدار ـ سامان                  ) آمودن ـ سازمان 1
                                هاي او ـ شناخت و ارزيابي منابع                                            ) آميختن ـ تنظيم رابطة انسان، فضا و فعاليت 2
    ها            دهي فعاليت                هاي او ـ سامان                                           ) آمودن ـ تنظيم رابطة انسان، فضا و فعاليت 3
                                                                      دهي مطلوب فضا به منظور رسيدن به توسعة پايدار ـ شناخت و ارزيابي منابع                   ) آميختن ـ سازمان 4

 تاريخ:

  19تا  2درس 
  185تا  11هاي  حهصف

 جغرافيا:

جغرافياي سال چهارم 
 )11و  8هاي  (درس

  97تا  89هاي  صفحه
  122تا  113هاي  صفحه

  )2جغرافياي (
  )13تا  11هاي  (درس
  135تا  108هاي  صفحه
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              علوم اجتماعي 
  

       اما در   ،     نيست                                              هاي بنيادين غرب در رنسانس، در عرصة سياسي درست                      يك در رابطه با ارزش      كدام -   41
                                   عرصة علم و فناوري و صنعت درست است؟

هـاي دنيـوي    شهر خود را بر مبنـاي حقـوق طبيعـي و خواسـته     ) انديشة سياسي جديد، آرمان1
علم جديد با رويكـرد دنيـوي خـود، ديگـر وظيفـة شـناخت حقيقـت عـالم و          -كرد تنظيم مي

 لك به ملكوت را بر عهده نداشت.                       مسئوليت عبور انسان از م 
در قرن هجدهم، انقلاب صنعتي از انگلستان آغاز شـد   -جهاني داشت                       ً                   كه شكل گرفت صورتي كاملا  سكولار، دنيوي و اين اي سياسي) نظام 2

  و به تدريج در ديگر كشورهاي اروپايي گسترش يافت.
در بـين معـارف و علـوم    در رويكرد جديد، علوم طبيعـي و تجربـي    -سياسي جديدي بود كه از اين رهگذر شكل گرفت ) اومانيسم انديشة3

  ترين اهميت را پيدا كرد و فناوري و صنعت رهاورد اين بخش از علوم بود. مختلف بيش
در رويكرد جديد، فناوري و صنعت در  -كند اي دارد كه مستقل از ابعاد آسماني و الهي عمل مي  ) قوانين اين نظام، ريشه در خواست و اراده4

  اهميت را پيدا كردند و علوم طبيعي و تجربي رهاورد اين بخش از علوم بود. ترين بين معارف و علوم مختلف بيش
  ؟    نيست                                                                                           هاي زير در ارتباط با ويژگي حريت و آزادي صحيح است ولي در رابطه با ويژگي تعهد و مسئوليت صحيح              يك از گزينه      كدام -   42

شـمول ديگـر ماننـد     هـاي جهـان   اسخ داد. ـ بر اساس ارزش ها پ هاي بنياديني دارد كه بايد به آن ) آدمي دربارة مرگ و زندگي خود پرسش1
 شود. حقيقت، معنويت و عدالت پاسخ داده مي

شوند. ـ در صـورت عـدم وجـود آن قـدرت مقاومـت را از        اش مي ) رهايي از قيد و بندهايي كه مانع رسيدن انسان به كمال و حقوق انساني2
  كنند. ديل ميها را به موجوداتي منفعل تب گيرند و آن آدميان مي

كشـي   كند. ـ مانع دوقطبي شدن جهان و بهـره   ها و نيازهاي متفاوتي ايجاد مي شود كه پرسش ) انسان با شرايط تاريخي مختلفي مواجه مي3
  شود. ها مي ظالمانه برخي از برخي ديگر و در نتيجه مانع پايمال شدن حقوق انسان

رسـاند. ـ معيـار و ميزانـي بـراي سـنجش عقايـد و         اش مي او را به كمال و حقوق انساني شود و ) مانع فراهم آمدن زمينة ظلم بر انسان مي4
  شود. هاي مختلف مي ارزش

                           با كدام عبارت ارتباط دارد؟       ترتيب    به                  هريك از موارد زير  -   43
  »مزارع پنبه در هند«
  »هاي بزرگ نسبت به توليد ناخالص داخلي برخي كشورها افزايش ارزش فروش شركت«
  »هاي دموكراتيك جهان غرب رفتن ارزشبه سخره گ«
  اي امپراطوري رسانه -ها  عامل پيدايش صورت جديد دولت، ملت -محصولي  ) اقتصاد تك1
  اي   امپراطوري رسانه -هاي ملي كشورها   مخدوش شدن استقلال اقتصادي و سياست -) تأمين مواد خام كشورهاي غربي 2
  تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت -ها  ، ملت يدايش صورت جديد دولتعامل پ -) تأمين مواد خام كشورهاي غربي 3
تجمـع  قـدرت رسـانه در دسـت      -هاي ملـي كشـورها     مخدوش شدن استقلال اقتصادي و سياست -) وابستگي به كشورهاي استعمارزده 4

 صاحبان ثروت
        ترتيب)          شود؟ (به                                     هر عبارت به كدام قسمت جدول مربوط مي -   44

 شود.  اي گفته مي طهبه هر نوع سل -
  گيرد.  كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مي -
  استعمارگران حضور مستقيم و آشكار دارند.  -
  گسترش و سلطة فرهنگ غرب بر همة جهان  -

 استعمار فرانو امپرياليسم استعمار قديم استعمار نو عنوان
 ب ج د الف ويژگي

  ) ب ـ د ـ الف ـ ج4  ) ج ـ الف ـ د ـ ب3  ـ ج ـ د ـ ب ) الف2  ) ج ـ الف ـ ب ـ د1
                  هاي زير كدام است؟               ، پيامد پديده     ترتيب    به -   45

  » صادرات نفت توسط ايران«و » علوم انساني غربي«، »ادغام جوامع در نظام جهاني استعمار«، »انقلاب فرانسه«
  غرب ـ پيوند قدرت با ثروت و تجارت  ) زوال قدرت كليسا ـ نظامات سياسي، اقتصادي جديد ـ بسط جهاني قدرت 1
  محصولي شدن اقتصاد ايران  ) ادغام جوامع در نظام جهاني استعمار ـ نظامات سياسي، اقتصادي جديد ـ بسط جهاني قدرت غرب ـ تك2
  ا ثروت و تجارت  هاي معنوي ـ پيوند قدرت ب هاي سكولار ـ خودباختگي فرهنگي جوامع غيرغربي ـ بازخواني هويت فرهنگ ) پيدايش قدرت3
محصـولي شـدن    هـاي معنـوي ـ تـك     فرهنگي جوامع غيرغربي ـ بازخواني هويت فرهنگ   هاي استعماري ـ خودباختگي  گيري قدرت ) شكل4

  اقتصاد ايران  

  علوم اجتماعي: دورة مباحث گذشته
  71تا  1هاي  صفحه

  13و  6تا  4هاي  درس: 1شناسي  جامعه
  83تا  78و  34تا  18هاي  صفحه

  2درس : 2شناسي  جامعه
  14تا  8هاي  صفحه
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            پيامد چيست؟          به ترتيب                  هريك از موارد زير  -   46
، »بيگانه توسط فرهنگ اسلامي در دوران خلافتهاي مهاجم هضم و جذب گروه«، »جهان غرب ةبازخواني و بازسازي هويت خود در حاشي«
 »موفقيت استعمار در قرن نوزدهم«
اي رفتـار   هايي كه در چارچوب عادات تاريخي و فرهنگ قومي و قبيلهقدرت ة) پذيرفتن برتري مطلق فرهنگي و معرفتي جهان غرب ـ غلب 1

  كردند ـ استفاده از مجريان بومي و داخلي كشورهاي مستعمرهمي
  هاكشي و از بين بردن ساكنان بومي مستعمرهشده توسط جهان غرب ـ قدرت و عمق معرفتي فرهنگ اسلامي ـ نسل بال كردن مسير ترسيم) دن2
دريـانوردي، فنـون    ة) پذيرفتن برتري مطلق فرهنگي و معرفتي جهان غرب ـ قدرت و عمق معرفتي فرهنگ اسلامي ـ پيشـرفت در زمين ـ   3

  نظامي و اقتصاد صنعتي
-اي رفتار ميهايي كه در چارچوب عادات تاريخي و فرهنگ قومي و قبيلهقدرت ةشده توسط جهان غرب ـ غلب  دنبال كردن مسير ترسيم) 4

  كردند ـ پيشرفت در زمينة دريانوردي، فنون نظامي و اقتصاد صنعتي
                         دهندة كدام موارد هستند؟                  ، الف، ب و ج، نشان     ترتيب    به -   47

 پيامد ويژگي دورة زماني
 دئيسم الف هفدهم و هجدهمقرن 

 ج گرايي، عدم پذيرش عقل و وحي حس قرن نوزدهم و بيستم
 بحران معرفتي ب پايان قرن بيستم

 گرايي، عدم پذيرش تجربه، عدم پذيرش عقل و وحي ـ علوم عقلاني گرايي، عدم پذيرش وحي ـ افول تجربه گرايي، عقل ) تجربه1
  گرايي، عدم پذيرش تجربه، عدم پذيرش عقل و وحي ـ دانش ابزاري تجربهگرايي، عدم پذيرش وحي ـ افول  ) عقل2
  گرايي ـ دانش ابزاري گرايي، عدم پذيرش وحي، تجربه گرايي، عدم پذيرش وحي ـ افول عقل گرايي، عقل ) تجربه3
  گرايي ـ علوم عقلاني گرايي، عدم پذيرش وحي، تجربه گرايي، عدم پذيرش وحي ـ افول عقل ) عقل4

     است؟        نادرست    ها،                                     گزينه دربارة گوناگوني تاريخي فرهنگ     كدام  -   48
 هاي گوناگون يكسان نيست. جغرافيايي فرهنگة ) امتداد تاريخي و گستر1
  اند، زندگي و تاريخ يكساني ندارند.  هايي كه در طول زمان در يك سرزمين واحد پديد آمده ) فرهنگ2
 جغرافيايي و فرهنگي به مناطق ديگر را دارند. منطقة عناصر فرهنگي، قابليت تداوم و انتقال از يك ) همة3
  آيند، زندگي و تاريخ يكساني ندارند. وجود مي هاي متعدد به هايي كه در زمان واحد در سرزمين ) فرهنگ4

     است؟  »                   شناسان پوزيتيويستي           روش جامعه «  و   »                   موضوع علوم اجتماعي «  ،  »              شناسان انتقادي           هدف جامعه «   گر                كدام گزينه بيان       ترتيب    به -   49
                                                               هاي انساني ـ ذهن و عقل انسان در جريان شناخت تأثير فعال دارند.          ها ـ كنش                 بيني و كنترل آن                      هاي اجتماعي براي پيش               ) شناخت پديده 1
           دهنـد. ـ                                                                                     هاي خود را در جهت گذار از نظـام موجـود بـه سـوي نظـام مطلـوب، انجـام مـي               توصيه   ،            ها و هنجارها                         ) با داوري نسبت به ارزش 2

           ً            ها ـ صرفاً حسي و تجربي             تماعي انسان      هاي اج     كنش
           ً            ها ـ صرفاً حسي و تجربي               اجتماعي انسان     هاي                                     ها در نظام اجتماعي ممكن نيست. ـ كنش                                      ) داوري ارزشي و انتقادي نسبت به ارزش 3
             و سطوح ديگري       كنند                                              هاي انساني ـ به شناخت حسي و تجربي بسنده نمي           . ـ كنش                  بيني و كنترل آن                تماعي براي پيش      هاي اج             ) فهم پديده 4

       كنند.        وجو مي                          از معرفت و عقلانيت را جست
       باشد؟                                     هاي زير مربوط به كدام قسمت جدول مي                هر يك از عبارت       ترتيب    به -   50

                                       ـ تأثير فعال ذهن و عقل در جريان شناخت 
                                   ـ توجه به رفتارهاي معنادار انسان 

           وار طبيعي            هاي اندام                         هاي اجتماعي مانند پديده         ـ پديده
   ها                 بيني و كنترل آن                      هاي اجتماعي براي پيش     يده          ـ شناخت پد

                   ) الف ـ ج ـ هـ ـ د 1
                   ) ب ـ د ـ و ـ الف 2
                  ) ب ـ و ـ الف ـ د 3
                   ) د ـ ب ـ ج ـ هـ  4

 نوع 
 شناسي پوزيتيويستي جامعه            شناسي تفه مي جامعه معيار

 الف و موضوع
 ج ب روش
 د هـ هدف
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       چهارم          فلسفة سال   
  

                         ها، كدام گزينه درست است؟                                 در مورد دين و فلسفه و ارتباط آن -   51
 دهد. به زباني فلسفي به ما نشان مي) دين راه رسيدن به سعادت را با تبيين آغاز و انجام جهان 1
  سو نيست. با ديدگاه معتزله هم» و لا تقف ما ليس لك به علم«) پيام آية شريفة 2
 كردند. شمردند و تنها تفكر در اوصاف خداوند را منع مي تعمق فلسفي در مباحث مابعدالطبيعي دين را جايز مي» اهل حديث) «3
  را به شيوة فلسفي مطالعه كرد.  توان آن ديني مربوط به قلمرو فلسفه است و مي دربارة احوال وجود در متون  ) بحث4

  .    نيست                                              از تأثيرات خواجه نصيرالدين طوسي در عالم فلسفه    …             انجام گرفت و    …                          الرئيس به روش اشراقي توسط                              كوشش در جهت تفسير فلسفة شيخ -   52
 سينا به قلمرو جديد ) ميرداماد ـ هدايت فلسفة ابن1
  ـ تأليف كتاب فلسفي محاكمات ) سهروردي2
 ) ميرداماد ـ رونق فلسفة مشاء از طريق نگارش شرح بر كتاب اشارات3
  ) سهروردي ـ احياي حكمت فارابي و بوعلي سينا از طريق حكمت اشراقي4

                                                            ذكر كدام مورد در رابطه با بحث مغايرت وجود و ماهيت صحيح است؟ -   53
 شود. ل وجود و ماهيت تقسيم مي) هر شي خارجي در جهان عين به دو جهت مستق1
  كه تصور ما از ماهيت عين تصور ما از وجود نيست، يعني تصور ماهيت عين تصور عدم وجود است. ) اين2
 توان ماهيتي را در نظر گرفت كه وجود بر آن حمل نشود. ) مي3
  باشد. ) مفهوم واقعيت، همان ذات و چيستي شي مي4

     است؟        نادرست   يك         ل كدام                                در رابطه با اصل سنخيت علت و معلو -   54
 تواند پديد آيد. ) اگر اين قانون نباشد، از هر چيزي، هر چيزي مي1
  ) مطابق اين اصل نظام هستي، نظامي قطعي است.2
 ) پيوستگي معيني است كه در تمام جريانات عالم وجود دارد.3
  ) جريان مشابه و يكنواخت طبيعت مطابق با اين اصل است.4

      است؟        نادرست     گيري                       و معلولي، كدام نتيجه               ّ  طبق اصل وجوب علّي  -   55
  حتميت موجود بودن علت ناقصه  ←) موجود بودن معلول 2  حتميت موجود بودن معلول ←) موجود بودن علت تامه 1
  امكان وجود علت تامه ←) موجود نبودن معلول 4  امكان موجود بودن علت ناقصه ←) موجود نبودن معلول 3

   ؟    نيست                              لسفي مربوط به بطلان تسلسل درست                            كدام عبارت در مورد براهين ف -   56
 رساند.                    ً                                                                                ) برهان سينوي، صرفا  در مبحث خداشناسي ديني كاربرد دارد و از طريق چندين محاسبة عقلي ما را به نتيجه مي1
                                                                                    ) برهان فارابي، به برهان اسد  و اخصر معروف است و بر اصل تقدم علت بر معلول مبتني است.2
  ان وجوب و امكان معروف است و بطلان تسلسل جزء مقدمات آن است.سينا به بره ) برهان ابن3
  سينا آن را بهترين برهان براي اثبات وجود خدا دانسته است.  ) برهان وجوب و امكان در نمط چهارم كتاب اشارات ذكر شده و ابن4

                                                       كدام گزينه در مورد مدينة جاهله از نظر فارابي صحيح است؟ -   57
 از سعادت ندارند.گونه تصوري  ) مردمش هيچ1
  اي خصوصيات مدينة فاضله را نداشته باشد، جاهله است. ) اگر مدينه2
 ) آموزش و پرورش افراد در زمينة سعادت در اين مدينه، هيچ تأثيري نخواهد داشت.3
  گيرد. ها صورت مي ) تقسيم كار بين اعضاي آن با توجه به استعدادهاي آن4

                سينا درست است؟         فات ابن          يك از تألي                       توضيحات مربوط به كدام -   58
 پردازد. (انصاف)                   ً                                ) در اين كتاب صرفا  به بيان آراي حكماي شرق و غرب مي1
  باشد. (نجات) ) شكل مختصر كتاب قانون مي2
 ترين مرجع در معرفي حكمت مشائي است. (قانون) ) كامل3
  اي از حكمت او است. (اشارات و تنبيهات) سينا و خلاصه ) آخرين كتاب ابن4

      باشد؟         سينا مي                                              ك از موارد زير مربوط به كدام يك از رسايل ابن    هر ي -   59
 »ورود به جهان انوار ملكوتي«، »قدم گذاشتن به عالم غيرمادي«، »پذيرفتن دعوت پير«
  يقظان   بن ـ سلامان و ابسال ـ حي الطير رسالة) 2  يقظان ـ سلامان و ابسال ـ سلامان و ابسال بن ) حي1
 يقظان   بن يقظان ـ حي بن ـ حي الطير رسالة) 4  يقظان ـ سلامان و ابسال بن يقظان ـ حي بن ) حي3

                                                  زمينة رشد و تكامل جنبة اشراقي فلسفة اسلامي چه بود؟ -   60
 ) يافتن يقين و رستگاري در عرفان2  ) مخالفت اشاعره با موازين فلسفي1
 دلاليروي در مشي است ) ظاهربيني و زياده4  سينا ) تضعيف جنبة استدلالي فلسفة ابن3

  دورة مباحث گذشته
  83تا  1هاي  صفحه
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 ٢٠١٩/ ٠١/ ٠٧  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

    ههنامنام  پاسخپاسخ
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

ت كارنامه در سايت ي شخصي خود در قسمت درياف براي ديدن پاسخ آزمون غيرحضوري به صفحه
ي آزمـون   مراجعه نمائيد و از منوي سـمت راسـت گزينـه    WWW.kanoon.irكانون به آدرس 

 غيرحضوري را انتخاب كنيد.
  
  

  )(وपف عامਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

  6463،021چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  
  

     سارا شريفي  مدير گروه
  محمدابراهيم مازني  دفترچه مسئول

  مدير: مريم صالحي، مسئول دفترچه: زهره قموشي  مستندسازي
  ليلا عظيمي  آرا و صفحه چين حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم تمام دارايي«
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           سال چهارم      رياضي 
  

  

 (حميدرضا سجودي)   » 2 «      گزينة  - 1

na  در دنبالة حسابي داريم:  a (n )d  1 1    

  

a a a a

a d (a d) a d a d
a d (a d) a d a

  

       

          

6 10 10 6

1 1 1 1
1 1 1 4

1 33
9 3 5 9 3 15

2 6 0 2 3 0 3 0 0
    

----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)   » 2 «      گزينة  - 2

  n n
n n

n

n n

, , a ,r

a a r ( )

a a a ( )

a a r ( )

( ) ( ) ( )

 

 


     


     

      

    

       

1

5 5
6 1

6
1 1

1
1 9 1

1 1 11 212 2
2

1 322 162 2
16 16 16 256

1256 22
512 2 2 2

 طبــق صــورت ســؤال



      

nجملة دهم    n    1 9 10    
----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 3 «      گزينة  - 3

  

a a r (r)

r ( ) r

   

     

5 5
6 1

5 5

3 332
3

1 1 132
3 32 2 2
1  

  n n
n n

a
L im S L im S

r 
     

 

1 3 3 3 61 2 1 11 1 2 2 2

      

---------------------------------------------- 

 عليا) (ليلا حاجي   » 2 «      گزينة  - 4

          حل اول:      راه
n)    جملة )1ام دنبالة مربعي= جملة                     (n )1 ام دنبالة مثلثي + جملة                       nام دنبالة مثلثي                 

                                                     = جملة هجدهم دنبالة مثلثي + جملة هفدهم دنبالة مثلثي  

  ( ) 218                           جملة هجدهم دنباله مربعي   324

a              راه حل دوم:  
 17

17 18 1532  

  a 
 

 

18
18 19 1712

171 153 324
      

 (كورش داودي)   » 4 «      گزينة  - 5

nt                           (جملة يازدهم دنبالة مربعي)    n t   2 2
11 11 121    

)                        (جملة دهم دنبالة مثلثي)    )a 
 10

10 10 1 552      

  , , , , , , , , , ,


1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89      

             ة فيبوناتچي              جملة دهم دنبال                                                                                                                          

      55 55 110 121 110 11      
----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 3 «      گزينة  -  6

a   تر           عدد بزرگ   a a ( )
b

 
     

5 1 5 1 3 5 12 6 2    

  
a ( )( )

  
   

 

1 1 5 1 5 1 5 1
3 5 1 123 5 1 5 1

      

----------------------------------------------  

 )عليا (ليلا حاجي   » 2 «      گزينة  - 7
   7  و    3                                           قسمت مساوي تقسيم شده اسـت. بـين دو عـدد        12             صفحة ساعت به 

                                     كه عقربه روي يكي از اين چهار ناحيـه                                      چهار ناحيه قرار دارد. پس احتمال آن

P(A)                      بايستد برابر است با:  
4 1

12 3     

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 3 «      گزينة  - 8

  

n(A)P(A) ! !n(S)
! ! !

P(A)

   
          

  
     

 

4 3
1 1 4 3 12

7 7 6 57
2 5 2 1 52

12 4
21 7

     

---------------------------------------------- 

 (حميدرضا سجودي)   » 3 «      گزينة  - 9

   S          
  n(S)   2 2 4  

   A n(A)   2          

  
P(A)  

2 1
4 2      

---------------------------------------------- 

  (حميدرضا سجودي)   » 2 «      گزينة  -  10
                                  جايگشت دارند و اين بسـته و هفـت     3!                   هاي رياضي درون خود            بستة كتاب

          بنابراين:   ،            جايگشت دارند  8!              كتاب ديگر نيز 

  

n(S) ! , n(A) ! !
n(A) ! ! !P(A)
n(S) ! !

  
   

   
 

10 3 8
3 8 3 2 1 8 1
10 10 9 8 15      

 (ر،ر) و (پ،ر) و (ر،پ) و (پ،پ)

 (ر،ر) و (پ،پ)
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         اختصاصي       ادبيات       
 
         سماعيلي)        (فائزه ا   » 4 «      گزينة  -  11

  ترتيب زير است: تقطيع مصراع به
   گ   دي  ق  شو  د  يا   َ ف ر
 -   -  U   -  U   -  U  
  خاست   َن   بر   ِن   لا  نزا   ر 

U   -   -  U   -  U   -U  
----------------------------------------------  

 )93(كنكور سراسري    » 2 «      گزينة  -  12

 بل هر ز ق عـشـ ي و دع

 هر نز د ز سر بر ت دس

 - U
U  
 - 

 - UU -  - 

  

 يد ءا مي سي و هـ

 يد ءا مي سي گ مـ

UU  -  -  -  - 

----------------------------------------------  

  (مريم بوستان)  »1«ة گزين -13
هـا نادرسـت    درسـت و وزن سـاير گزينـه    »1«ة وزن ذكر شده در بيت گزين

  باشد. مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 2«ة وزن گزين
  مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن»: 3«ة وزن گزين
  مفعول مفاعلن فعولن»: 4«ة وزن گزين

----------------------------------------------  
 نژاد) باييسادات طباط (عارفه   » 3 «  ة     گزين -  14

  كثرت اشك است.» 3«ة مفهوم مشترك بيت سؤال و بيت گزين
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ناليدن عاشق»: 1«ة گزين
  اي به زياد بودن اشك ندارد. اشاره»: 2«ة گزين
  مدح ممدوح است.»: 4«ة گزين

---------------------------------------------- 

  )94كنكور سراسري  (   » 1 «  ة     گزين -  15

صورت سؤال به اين نكته اشاره دارد كه اگر دل عاشق آزرده شود، ديگر بيت 
گويـد كـه عاشـق     مي» 1«ة گردد، اما بيت گزين به دام عشق معشوق باز نمي

  كند. تحت هيچ شرايطي عشق معشوق را رها نمي

                  (زهرا محمدباقري)   » 2 «  ة     گزين -   16
وده است شاعر لذت ديدار ياري را كه براي مدتي غايب ب» 2«ة در بيت گزين

          ً     كند كـه اصـلا     ها اين موضوع را بيان مي كند اما در ابيات ساير گزينه بيان مي
  يار غايب نيست حتي اگر در ظاهر كنار عاشق نباشد. 

----------------------------------------------  
                 (فائزه اسماعيلي)   » 3 «  ة     گزين -  17

بـه بهشـت و   توجهي خـود نسـبت    شاعر بي» 4و  2، 1«هاي  در ابيات گزينه
شـاعر همراهـي   » 3«ة كند ولي در بيت گزين ارجح داشتن دوست را بيان مي

توجهي خود را نه نسبت  كند و بي دوست را با وجود فقر به بهشت تشبيه مي
  دهد. به بهشت بلكه نسبت به جاه و توانگري نشان مي

----------------------------------------------  
 ثي)(حميد محد     » 3 «  ة     گزين -  18

در مصـراع دوم بـه معنـاي    » مهـر «در مصراع اول به معناي محبت و » مهر«
تشبيه دارد. / تكـرار  » چون مهر«خورشيد است. پس بيت جناس تام دارد. / 

مجـاز از  » سـينه «آرايي شده اسـت. /   واجة پديدآورند» ر«و » ن«هاي  صامت
  دل است.

----------------------------------------------  

 (محمدمهدي رفيعي)       » 1 «  ة   ين  گز -  19

مشـبه،  » ده روزه مهر گردون«تشبيه بليغ اسنادي وجود دارد. »: ج«در بيت 
 مشبه به» افسانه است و افسون«

  هاي لطف الهي  مصرحه از بارقهة شهاب ثاقب استعار»: هـ«در بيت 
در صبا به لطف بگو: مخاطب قرار دادن صـبا  » مكنيهة استعار»:«ب«در بيت 
  مكنيه و تشخيص است.ة استعار

  كنايه از كار بيهوده است.» باد به دست بودن»: «الف«دربيت 
  مجاز از قدرت است.» دست»: «د«در بيت 

----------------------------------------------  

 (داود تالشي)    »  4 «  ة     گزين -  20

كنايـه از گرفتـار   » در دام دوسـت افتـادن  «وجود دارد. » 4«ة كنايه در گزين
حيوان  -2تله  -1دام داراي دو معنا در زبان فارسي است: ة . / واژشدن است

، »تله و گرفتاري«تكرار است همگي در معناي » دام«ة اهلي. در اين بيت واژ
  نه جناس تام.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

جم جناس ناقص افزايشي / كمند صيد بهرامـي: اسـتعاره    -جام »: 1«ة گزين
اسـتعاره از معنويـت / ايـن صـحرا     » جام جـم / «» ها ماديات و دلبستگي«از 

  اند.) استعاره از دنيا (همگي مصرحه
  مكنيه و تشخيصة آرايي در صامت (ر) / سرود زهره: استعار واج»: 2«ة گزين
تشبيه تفضيل يا مرجح در بيت وجود دارد = چشمان معشوق از »: 3«ة گزين

سـخن را از   چشمان غزال زيباتر است / مصراع دوم تشخيص اسـت (طـوطي  
  نگاه تو آموخته است.)
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              عربي اختصاصي  
  

             (مجيد همايي)   » 1 «      گزينة  -  21
   »:         الظلمـة  «            انداختنـد/                                    (فعل ماضي استمراري) پـايين مـي     »:       يطرقون    ...    َ كانَ  «

   »:          الموضـوع    َ نَ  ي  تب «            هنگامي كه/   »:      عندما «           سرهايشان/   »:       رؤوسهم «         ستمگران/ 
               موضوع روشن شد

----------------------------------------------  
                     (سيد محمدعلي مرتضوي)   » 2 «      گزينة  -  22
 رسيدنتان به هـدف/ »: ةيالغابلوغكم « نياز داريد، احتياج داريد/»:        َتحتاجون «
فعـل مجهـول اسـت و    »    ـ  ي عم ل  («علمي كه بدان عمل شود »: به عمل ي علم «

 زيرا/»:   ّلأن « همراه شده است.)/» كه«چون جملة وصفيه است، در ترجمه با 
شود  از آن انفاق نمي»:    م نه   َ نف ق ي لا « مانند گنجي است كه.../»:  ّ  ل ذي    َ    كالك نز ا«

  فعل مجهول است.)»       لا ي نفق(«
----------------------------------------------  

                   (فاطمه منصورخاكي)    » 4 «      گزينة  -  23
عيـد النيـروز /   »: عيـد نـوروز  / « سنة  ّ كل  »: هر سال«الايرانيون / »: ايرانيان«
فصـل  «، بـدء /  بدايـة »: آغاز«عند / »: هنگام«       تجد د / »: و شدنن«مع / »: با«

 …يحتفل بــ  »: گيرند جشن مي«اليه) /                         فصل الربيع (مضاف و مضاف »: بهار
  …جا)، يحتفلون بـ  (در اين

---------------------------------------------- 

                     (سيد محمدعلي مرتضوي)   » 2 «      گزينة  -  24
  و   د ي ـ   ّ  الت وح  و     ِ  مـان  يالإ    ِ  نـا ب     لوب  ُق  اي ـح َت   ْن أ  ُ  ن رد   ْن إ«گذاري كامل عبارت:  حركت

  »!     ّ   ِن الذ نوب     نا م    لوب  ُق   ْر   طه    ُفلن    ِاالله     ِذكر  ِب     ّ ْتلذ ذ  َن 
----------------------------------------------  

             (حسين رضايي)   » 1 «      گزينة  -  25
  هاي ديگر: تشريح گزينه

، زيـرا جملـه،   نادرست اسـت »              ّ خبر مرفوع محل ا و      فعلي ة الجملة»: «2« ةنيگز
  صلة موصول است.

  نادرست است.» مشتق»: «3« ةنيگز
  نادرست است.»    ّ مثن ي«»: 4« ةنيگز

----------------------------------------------  
             (حسين رضايي)   » 3 «      گزينة  -   26

   . )  ـه  -  نا  - ُ    اُستاذ  –  ّ  التّي  -       المقالة  - ي  -                    هفت اسم معرفه (صديقـ
 :هاي ديگر تشريح گزينه

   .   ـه)  -     طاقات    -       المعتمد    -   ّ   الطاّلب    -  هو    –    ذا        معرفه (ه        شش اسم   »:  1 «   ة ن ي  گز
   . )      العالم  -    لغات  –    أفصح  -       العربية  -   ّ َ اللغّةَ               پنج اسم معرفه (   »:  2 «   ة ن ي  گز
   . )      اليوم  – ي  -   أخـ  -  ها  –    ذه                پنج اسم معرفه (ه   »:  4 «   ة ن ي  گز

---------------------------------------------- 

             (مجيد همايي)   » 3 «      گزينة  -  27
                           سم منقوص/ أقصي: اسم مقصور.   ٍ          راعٍ (راعي): ا

  هاي ديگر: تشريح گزينه
                         اسم مقصور: الدنيا/ الهوي   »:  1 «   ة ن ي  گز

                  اسم منقوص: الأراضي    »: 2 «   ة ن ي  گز

                  اسم مقصور: الفتي   »:  4 «   ة ن ي  گز
  نكته:

                                           يك اسم نيست: جوارح (يك اسم صحيح الآخر) + ي  »       جوارحي   ) « 1
2 » (   النبي       «  .روي حرف آخر تشديد دارد و اسم منقوص نيست                                            

----------------------------------------------  
             (حسين رضايي)   » 1 «      گزينة  -  28
داشـت     ـ   توج ه    بايـد  .»فتحه« يصلا: مضارع للغائب منصوب با اعراب »حزني«

 و به آن اضافه نشده است. كلمه است ةشينون جزء ر كه در اين فعل،
  هاي ديگر: تشريح گزينه

    ً        محلا  منصوب   َ  َ                    ت فر حن: مضارع للمخاطبات »: 2« ةنيگز
 )ابديب ديباترجمه: : مضارع مجزوم است (جديل »:3« ةنيگز
   )اعراب (حذف نون يبه اعراب فرع منصوب للمخاطبةتعتمدي: مضارع »: 4« ةنيگز

             (حسين رضايي)   » 1 «      گزينة  -  29
»        َ  م عتمـدون  «اسـت؛ زيـرا در آن،    حيصـح »       َعتمدون        و نحن م « به شكل حال

   فرعي واو است.    ِ                           خبر  جملة اسميه و مرفوع با علامت
   ـّ   مؤن ث       ّ     مـذك ر و  ي غهي                     ّ                              نكته: با توج ه به متكل م بودن فعل، حال به هـر دو ص ـ 

   .باشد حيصحتواند  مي
----------------------------------------------  

  )             ولي االله نوروزي (   » 3 «      گزينة  -  30
اعـراب   يعن ـي رد،ي ـگ ي   ّ                             مفر غ اسـت كـه حركـت نصـب م ـ     يمستثن»     ّالحق «

 ريدر سـا  يمستثن كه يدر حال رد،يگ يرا م»   ّ إل ا«رت ما قبل عبا يٌ       به برا مفعول
  به صورت مرفوع به اعراب فاعل هستند. ها نهيگز

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  »ذي ـالتلم« ةكلم ـ»: 2«ة مرفوع به اعراب فاعل، گزين ـ» من«ة كلم»: 1«ة گزين

» المـؤمن « ةكلم ـ»: 4«گزينـة  و » مـا حضـر  «فعل  يمرفوع به اعراب فاعل برا
 مرفوع هستند. يكه همگ باشد يم »دخليلا «فعل  يرفوع به اعراب فاعل برام

---------------------------------------------- 

           جغرافيا  و          تاريخ    
  

 (آزاده ميرزايي)         » 2 «  ة     گزين -  31
از عوامل تضعيف امپراتوري عثماني، مربوط به مسائل و مشكلات » 2«ة گزين

 داخلي است.
 ---------------------------------------------- 

  (ميلاد هوشيار)         » 1 «  ة     گزين -  32
هاي آلمان، ايتاليا، فرانسه و روسيه در مستعمرات آسيايي و آفريقايي با  دولت

كردند. در مقابل، انگلستان هم كه با كشـورهاي اروپـايي    انگلستان رقابت مي
يروي دريايي، مرز زميني نداشت، تمام نيروي خود را صرف توسعه و تقويت ن

 كرد. هاي اقتصادي و صنعتي مي توسعه مستعمرات خود و پيشرفت
---------------------------------------------- 

 (آزاده ميرزايي)         » 3 «  ة    زين گ -  33
فارس رسيدند. آنان انـدكي   ها، اولين استعمارگراني بودند كه به خليج پرتغالي

 شغال كردند.هرمز را اة پيش از تشكيل حكومت صفوي، جزير
---------------------------------------------- 

  محمد كريمي) (علي         » 3 «  ة     گزين -  34
دوم ايران و روس بسـته شـد،    ةهاي دور قرارداد تركمانچاي كه پس از جنگ

نتايج متعددي داشت كه پيامد بلندمدت آن، افزايش نفوذ و دخالت سياسـي  
 و اقتصادي روسيه در ايران بود.

هـا را بـر خـوارزم و     قرارداد آخـال حكومـت قاجـار حاكميـت روس    بر اساس 
  ماورالنهر پذيرفت و مرز ايران و روس، رود اترك تعيين شد.

شاه و ناپلئون بناپارت (ايران و فرانسـه)    كنشتاين كه بين فتحعلي فين ةدر معاهد
  ها خاك ايران را ترك كنند. بسته شد فتحعلي شاه دستور داد كه انگليسي

الروم دوم كه در زمان محمد شاه با عثماني بسـته شـد    اس قرارداد ارزنةبر اس
  اختلافات مرزي ايران و عثماني فروكش كرد.

---------------------------------------------- 

  (ميلاد هوشيار)         » 4 «  ة     گزين -  35
االله طباطبايي  ترين تقاضاي مهاجران در مهاجرت صغرا كه با تصميم آيت مهم

 با هجرت به شهر ري انجام شد عبارت بودند از:
هـاي مـردم و    شهرها براي رسيدگي به شكايت ةخانه در هم ايجاد عدالت -1

  برقراري عدالت
  طور دقيق و به دور از ملاحظات شخصي اجراي قوانين اسلامي به -2
  ل علاءالدوله از حكومت تهرانعز -3

توجه شـود كـه فـراهم كـردن زمينـه بـراي بازگشـت         مهم درسي:ة نكت
  هاي انقلابيون در نتيجه مهاجرت كبرا بود. مهاجران به تهران، از خواسته
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            (مهسا عفتي)   » 3 «  ة     گزين -   36

ها و نيـز محـدوديت    ريزي فراواني و حجم زياد اطلاعات مورد نياز براي برنامه
ها از يـك سـو و سـرعت زيـاد      گيري از آن راي پردازش و نتيجهذهن انسان ب
دانان را بـه طراحـي    ها از سوي ديگر، جغرافي رايانهة ها به وسيل پردازش داده

 هاي اطلاعات جغرافيايي، وادار كرده است. سيستم
----------------------------------------------  

  )             فؤاد باغستاني(       » 3 «  ة     گزين -  37
كـارگيري   يير مداوم و نيز بـه روز كـردن اطلاعـات از نتـايج بـه     ويرايش و تغ

  باشد.  دانان مي هاي مكاني جغرافيايي توسط جغرافي ها براي تحليل رايانه
----------------------------------------------  

             (بهروز يحيي)    » 3 «  ة     گزين -  38
هـاي مختلـف ماننـد     زمينه در (GIS)امروزه سيستم اطلاعات جغرافيايي 

زيست، كشاورزي، ايمنـي و امنيـت، شناسـايي     سازي، مديريت آب، محيط راه
هـاي صـنعتي و    هـا، شـهرها و شـهرك    يابي كارخانه خطرهاي محيطي، مكان

 اي، شهري، روستايي كاربرد پيدا كرده است. اي، ناحيه هاي منطقه ريزي برنامه
----------------------------------------------  

             (بهناز آرون)    » 3 «      گزينة  -  39
هـاي توسـعه و    در سومين سـطح آمـايش سـرزمين در ايـران (تهيـة برنامـه      

هاي آمايشي بسيار  ها و طرح ها و نهادها با پروژه نگري) هماهنگي ارگان آينده
 نگري مورد توجه باشد. آمايشي همواره بايد آيندهة اهميت دارد و در برنام

 ---------------------------------------------  
             (بهروز يحيي)     » 1 «      گزينة  -  40

كلمة آمايش از مصدر آمودن به معناي آميخـتن، درهـم ريخـتن، آراسـتن و     
نظم دادن است. هدف آمايش سرزمين، سازماندهي مطلوب فضـا بـه منظـور    
رسيدن به توسعة پايـدار اسـت و جغرافيـا (بـا شـناخت و ارزيـابي منـابع) و        

 ها ارتباط متقابل دارند.  دهي فعاليت سامانآمايش سرزمين با 
---------------------------------------------- 

                علوم اجتماعي  
  

  

 

  )  95              (خارج از كشور        » 3 «      گزينة  -  41
 و عـالم  شـناخت حقيقـت   وظيفـة  ديگـر  خود، دنيوي رويكرد با جديد علم

 به تدريج هب بلكه نداشت؛ برعهده را ملكوت به    م لك از انسان عبور مسئوليت
  .درآمد طبيعت بر انسان تسلط ابزار و صورت وسيله

 مختلـف  علـوم  و معـارف  بـين  در تجربـي  و طبيعي علوم جديد، رويكرد در
 از بخـش  ايـن  رهـاورد  صـنعت،  و   ّ    فن اوري و پيدا كردند را اهميت ترين بيش
  .بود علوم

 گرفـت،  مـي  شـكل  غـرب  جديـد  فرهنـگ  در كـه  جديـدي  سياسي انديشة
 تنظـيم  دنيـوي  هـاي  خواسـته  و طبيعي مبناي حقوق بر را خود شهر آرمان
 در ريشـه  بلكـه  نـدارد؛  الهي  ارادة و علم در ريشه نظام، اين قوانين .كرد مي

 عمـل  انسـان  الهـي  و آسـماني  ابعـاد  از كه مسـتقل  دارد اي اراده و خواست
 دنيـوي،  انسـان  بـه  بخشيدن اصالت براساس نوين سياسي انديشة .كند مي

 انديشـة  ليبراليسـم  و دانـد  مـي  گـذاري  مبدأ قـانون  را آدمي ارادة و خواست
 .گيرد مي شكل رهگذر اين از كه است، جديدي سياسي

----------------------------------------------  
               (آزيتا بيدقي)       » 4 «      گزينة  -  42

هاي مختلف، ارزش حقيقت اسـت  معيار و ميزان براي سنجش عقايد و ارزش
 يت.نه تعهد و مسئول

            (الهه خضري)       » 2 «      گزينة  -  43
اقتصاد كشورهاي استعمارشده و تحت نفوذ، نيروي كار و مـواد خـام مـورد نيـاز     

 باشد. اي از اين امر مي كند. مزارع پنبه در هند نمونه كشورهاي غربي را تأمين مي
هـاي   هاي ثـروت و قـدرت بـراي حفـظ منـافع خـود، از طريـق سـازمان         كانون
دارنـد و   المللـي را نيـز برمـي    د بـر سـر راه تجـارت بـين    المللي، موانع موجو بين

  سازند. هاي ملي را مخدوش مي استقلال اقتصادي كشورهاي مختلف و سياست
اي) نـه تنهـا    تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت (امپراطوري رسـانه 

اي آشـكار،   گونه گرداند، بلكه به هويت فرهنگي جوامع غيرغربي را متزلزل مي
  گيرد. دموكراتيك جهان غرب را نيز به سخره مي هاي ارزش

----------------------------------------------  
  )           آزيتا بيدقي(   » 3 «      گزينة  -  44
 ايسـلطه  نـوع  هـر  بـه  و اسـت  شده گرفته امپراطوري از امپرياليسم واژة -

 .شود مي اطلاق
 بـا  و خـود  اقتصـادي  قـدرت  بـه  اتكـا  با استعمارگر كشور نو، استعمار در -

 و ها روش با و المللي بين سياسي و اقتصادي و ساختارهاي نهادها از استفاده
 و بـازار  كنترل نشانده)، هاي دست دولت طريق غيرمستقيم (از سازوكارهاي

  .گيرد مي اختيار در را ديگر كشورهاي سياست
 استعمار در دارند. آشكار و مستقيم حضور استعمارگران قديم، استعمار در -

 فرانـو،  اسـتعمار  در آشـكارند.  هـا  آن مجريـان  و تعمارگران پنهـان اس ـ نـو، 
  .اند پنهان دو هر مجريان و استعمارگران

 قـرار  هـدف  را كشـورها  ديگـر  فرهنگـي  هويت فرانو، استعمار در غرب جهان - 
 قرار هجوم مورد را ديگر هاي فرهنگ هاي آرمان و ها عقايد، ارزش يعني دهد؛ مي
 .كند مي ترويج و تبليغ را غرب هاي فرهنگ ارزش و ايدعق آن، جاي به و دهد مي

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)   » 4 «  ة     گزين -  45

هايي شكل گرفت كه به طور رسمي، گسست خـود را   با انقلاب فرانسه دولت
هاي جديـد از ايـن طريـق پديـد      ملت -از دين اعلام كردند. در نهايت دولت

هـاي   ين كشورها در مسير توسعه و گسترش خود به صـورت قـدرت  آمدند. ا
 استعماري درآمدند. 

برخورد استعماري غرب با ديگر جوامع موجب شد تا جوامع غيرغربي از نظـر  
اقتصادي و سياسي در موضع ضـعف قـرار گيرنـد. ايـن پديـده اغلـب نـوعي        

  كرد.  ها ايجاد مي خودباختگي فرهنگي را نيز در آن
هـاي معنـوي و دينـي، هويـت      شوند تا فرهنگ ي غربي موجب ميعلوم انسان

  خود را از نگاه فرهنگ غربي بازخواني كنند. 
محصولي  در اغلب موارد، كشورهاي تحت نفوذ و استعمارزده به سوي اقتصاد تك

ها، بـه يـك مـادة خـام محـدود       شوند؛ به اين معنا كه صادرات آن سوق داده مي
  محصولي كردن اقتصاد ايران، نقش داشت. شود. صادرات نفت در تك مي

 ------------------------------------------  
 )              محمدامين فروهش(   » 3 «  ة     گزين -   46

مردمي كه برتري مطلق فرهنگي و معرفتي جهان غـرب را پذيرفتـه باشـند،    
كنند و مسـيري   هويت خود را در حاشية جهان غرب بازخواني و بازسازي مي

كنند. فرهنگ اسلامي، به  ها ترسيم كند دنبال مي را كه جهان غرب براي آن
هاي مهاجم بيگانه را نيز درون خـود،   دليل قدرت و عمق معرفتي خود، گروه

ســـاخت تـا بـراي     كرد و دســت كم آنـان را نـاگزير مـي    هضم و جذب مي
هـاي دينـي اسـتفاده كننـد.      استمرار و بقاي خود از پوشش مفـاهيم و ارزش 

ار در قـرن نـوزدهم، ناشـــي از پيشـــرفت در زمينـة      هاي اســتعم موفقيت
 دريانوردي، فنون نظامي و اقتصاد صنعتي بود.
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  (آزيتا بيدقي)       » 2 «      گزينة  -  47

 گرايي الف) عدم پذيرش وحي، عقل
  گرايي، عدم پذيرش تجربه، عدم پذيرش عقل و وحي  ب) افول تجربه
  ج) دانش ابزاري

ژگي مشـترك روشـنگري در   نكته: نفي وحي و شهود در شناخت حقيقت، وي
  تمام اين مدت است.

---------------------------------------------  
 (الهام ميرزايي)       » 3 «  ة     گزين -  48

ها يكسـان نيسـتند. برخـي از عناصـر      عناصر و اجزاي مختلف درون فرهنگ
فرهنگي قابليت تداوم و حتي انتقال از يك منطقة جغرافيايي و فرهنگـي بـه   

 هايي ندارند. ارند ولي برخي ديگر چنين ظرفيتمناطق ديگر را د
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)       » 2 «  ة     گزين -  49
گذار  ها و هنجارها، جهت شناسان انتقادي: داوري نسبت به ارزش هدف جامعه

 از وضع موجود به سوي نظام مطلوب
  ها هاي اجتماعي انسان موضوع علوم اجتماعي: كنش

                          ً            شناسان پوزيتيويستي: صرفا  حسي و تجربي روش جامعه
----------------------------------------------  

 )  93             كنكور سراسري (       » 3 «  ة     گزين -  50
 شناسي تفهمي: الف) جامعه

هاي اجتماعي انسـان و رفتارهـاي معنـاداري كـه فقـط از       ) موضوع: كنش1
 د.شون ها شناخته مي طريق فهم و دريافت معاني آن

عنوان شاخص اصـلي شـناخت علمـي و     ) روش: اهميت به حس و تجربه به2
 تأثير فعال ذهن و عقل در جريان شناخت

  ها بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش ) هدف: فهم پديده3
  شناسي پوزيتيويستي: ب) جامعه

وار  هـاي انـدام   هاي اجتماعي مانند يكي از پديـده  ) موضوع: جامعه و پديده1
  يعيطب
             ً            ) روش: صرفا  حسي و تجربي2
  ها بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش ) هدف: شناخت پديده3

----------------------------------------------  

       چهارم          فلسفة سال         
  
      نژاد)            (فرهاد علي       » 4 «      گزينة  -  51

 هاي ديگر: تشريح گزينه

چند كه مباحث فلسفي زبان دين با زبان فلسفه يكي نيست؛ هر »: 1«گزينة 
 شوند. در دين مطرح مي

اشاره دارد، ديدگاه معتزليون بـا آن  » دعوت به تفكر«اين آيه به »: 2«گزينة 
 خواني دارد. هم

اهل حديث در ميان مسلمانان اهـل سـنت، گروهـي بودنـد كـه      »: 3«گزينة 
 شمردند. هرگونه بحث و تعمق و تجزيه و تحليل در اين مسائل را ناروا مي

---------------------------------------------  
             (حميد محدثي)   » 1 «      گزينة  -  52

سـينا را   در قرن يازدهم ميرداماد، فيلسوف بزرگ اسلامي كوشيد فلسفة ابـن 
به روش اشراقي تفسير كند. سهروردي از طريـق تأسـيس حكمـت اشـراقي،     

 سينا را به قلمرو جديدي هدايت نمود. فلسفة ابن

       محدثي)      (حميد        » 3 «      گزينة  -  53
توان ماهيتي را تصـور كـرد كـه     مفهوم وجود، جزئي از ماهيت نيست، لذا مي

 وجود بر آن حمل نخواهد شد. 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 گردد، نه در عين. شي در ذهن به دو بخش وجود و ماهيت تقسيم مي»: 1«گزينة 
  ي.تصور ما از ماهيت نه عين تصور ما از هستي است و نه نيست»: 2«گزينة 
  ماهيت، همان ذات و چيستي است.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
            (الهه خضري)   » 2 «      گزينة  -  54

كنـد و هـر    مطابق با اصل سنخيت، هر علتي فقط معلول خاصي را ايجاد مي
شود. پس اگر اين قانون صحيح نباشـد،   معلولي تنها از علت خاصي صادر مي

فلسـفه  »). 1«تواند صادر شـود. (درسـتي گزينـة     معلولي مي از هر علتي، هر
كند كه در ميان تمام جريانات عالم چنين پيوستگي معينـي وجـود    ثابت مي

 »)4و  3«هاي  دارد. (درستي گزينه
  باشد. مي» تقدم وجوب بر وجود«مربوط به اصل » 2«عبارت گزينة 

----------------------------------------------  
       نژاد)            (فرهاد علي   » 4 «    ينة   گز -  55

           ّ                                        ـّ     ـ             اصل وجوب عل ي و معلولي بيانگر اين نكته است كه اگر عل ت تام ة معلـولي      
  حاضر باشد، محال است كه آن معلول موجود نشود. 

----------------------------------------------  
            (ندا ياري)   » 1 «      گزينة  -   56

  رساند. تيجه ميبرهان سينوي تنها از طريق يك محاسبه عقلي ما را به ن
----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي   » 3 «      گزينة  -  57
اگـر ايشـان را بـه سـعادت      …«گويـد:   فارابي در توصيف مدينة جاهله مـي 

ها سـخن گوينـد،    راهنمايي كنند، بدان سوي نروند و اگر از سعادت براي آن
  »…بدان اعتقاد پيدا نكنند 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
تصور مردم مدينة جاهله از سعادت، سلامت جسم و فراخـي در  »: 1«گزينة 

  ها است. تمتع لذت
گونـه   كنـد و ايـن   فارابي انواع مختلفي از مدينـه را توصـيف مـي   »: 2«گزينة 

  بندي كند. نيست كه تمامي جوامع را ذيل دو مدينة فاضله و جاهله تقسيم
  ينة فاضله است.اين ويژگي مربوط به مد»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
              (موسي اكبري)   » 4 «      گزينة  -  58

  هاي ديگر: تشريح گزينه
سينا در كتاب انصاف به داوري ميـان آراي حكمـاي شـرق و     ابن»: 1«گزينة 

  ها.               ً        پردازد نه صرفا  بيان آن غرب مي
  باشد. نجات شكل مختصر كتاب شفا مي»: 2«گزينة 
  باشد. ترين مرجع در معرفي حكمت مشائي، كتاب شفا مي كامل»: 3« گزينة

----------------------------------------------  
                   (سيد عليرضا احمدي)   » 4 «      گزينة  -  59

پذيرد و در رسالة حي بن يقظان، عارف  ، سالك دعوت پير را ميالطير رسالةدر 
دم به عـالم مجـردات   كند و با راهنمايي مرشد ق سفر معنوي خود را آغاز مي

سينا عالم مجردات را كه جهان انوار ملكـوتي اسـت، بـه شـرق      گذارد. ابن مي
  كند. تشبيه مي

----------------------------------------------  
            (الهه خضري)   » 3 «      گزينة  -   60

در نتيجة انتقادهايي كه به حكمت مشايي وارد شد، جنبة اسـتدلالي فلسـفة   
ينـه بـراي رشـد و تكامـل جنبـة اشـراقي فلسـفة        سينا تضعيف شـد و زم  ابن

 اسلامي مهيا گرديد.
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